

## FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA

### LA POLITICA ALEMANA

#### Otro discurso de Stresemann

BERLIN, 2.—En el Reichstag ha continuado ayer tarde la discusión de los debates relativos a la política extranjera del Gobierno del Reich.

Hizo uso de la palabra el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, que, haciendo alusión al Tratado de comercio francoalemán, dijo que el concierto que ha reunido en torno a la misma mesa de negociaciones a los dos países, no sería posible sin que ambos respiren la misma atmósfera de inteligencia y cordialidad.

“El sentido que ha animado, y anima, a mis declaraciones es el ferviente deseo de llegar cuanto antes al fin deseado, y a él llegaremos, tanto más rápidamente cuanto más pronto desaparezca la idea de los obstáculos que ha creído ver Francia por parte de Alemania.”

La tarea realizada en lo que se refiere a la política extranjera de Alemania, está basada en reiteradas tentativas encaminadas a conseguir el entronizamiento del Derecho. Nuestra política exterior se ha fundamentado siempre, hasta ahora, en un deseo de inteligencia recíproca, y esta política la continuaremos con la colaboración de la Sociedad de Naciones para lograr sobreponerse al estado de marasmo a que ya aludí otras veces—que se refiere al Tratado de Locarno y a las relaciones con Francia.

En lo referente al Tratado de Locarno, no hay que ver solamente el Tratado mismo, sino sus consiguientes derivaciones de armonía y cordialidad entre los dos países. Francia y Alemania, cuyos representantes han laborado sentados a la misma mesa de trabajo.

Habla luego el ministro de Negocios Extranjeros de la cuestión relativa a la evacuación de Renania, y alude a los debates que han tenido lugar en el Parlamento francés. Ante el hecho de nuestro desarme—agrega el orador—, se ha afirmado que el Tratado de Versalles no había dado un Ejército más moderno. ¿Quién puede pretender esto?

Se ha hablado también, además, del desarme material, de la necesidad de un desarme moral por parte de Alemania, y para llegar a él se exigen garantías del Gobierno del Reich. Pues bien; los que han afirmado la necesidad de llegar a un desarme no sólo material, sino moral, son los mismos que se han manifestado contrarios y opuestos a la evacuación, y esto, a mi juicio, es una contradicción.

¿Es que ha de mantenerse la ocupación hasta que Alemania pague el último millón de su deuda, sin tener en cuenta sus intenciones, ya demostradas?”

El señor Stresemann terminó su discurso diciendo que pretender eso es un absurdo, y que, además, el propio pueblo francés se encuentra convencido de que la ocupación es completamente inútil.

Los telegrafistas de la Reichswehr no eran espías

BERLIN, 2.—Los telegrafistas de la Reichswehr detenidos en Giessen y en Fulda, acusados de haber entablado por la T. S. H. relaciones con el Extranjero, han sido puestos en libertad, pues el sumario ha demostrado su inocencia.

Protesta contra el proyecto de la ley escolar

BERLIN, 2.—Por 4.551 votos contra 5.391, la Asociación de los Profesores Pomeranos ha votado una protesta contra el proyecto de la ley escolar.

La ayuda a los agricultores  
BERLIN, 2.—Se calcula que la ayuda financiera que el Gobierno del Reich ha decidido conceder a los agricultores, costará más de doscientos millones de marcos al Tesoro alemán. Dichos créditos conceden una suma de treinta millones de marcos, destinada a la organización de salidas para el ganado y para la carne, y otra de dieciocho millones para la industria lechera.

### EL COMUNISMO

#### Los puertos de Crimea, cerrados con minas

LONDRES, 2.—Las noticias de ayer asegurando que el puerto de Crimea está ya cerrado por campos de minas se consideran como verídicas por el “Daily Chronicle”.

El periódico liberal ve en ello un movimiento en favor de Trotsky, y añade que este movimiento insurreccional podrá ser el comienzo de un movimiento general en Rusia para derrocar el despotismo y la tiranía, cuyos desmanes sobrepasan con mucho los más extremos rigores del régimen zarista.

Por su parte, los periódicos turcos creen ver en la siembra de minas una maniobra de los Soviets para impedir que se vaya en ayuda de los partidarios de Trotsky, que se han rebelado en la Rusia meridional.

LONDRES, 2.—El periódico “Daily News” dice que el embajador británico en Turquía ha comunicado a las autoridades de aquel país que los más importantes puertos de Crimea han sido cerrados por medio de minas submarinas.

Algunos periódicos afirman que ha estallado una revolución al Sur de Rusia.

BERLIN, 2.—Según noticias recibidas en esta capital, el Gobierno de Moscú ha desmentido que hayan sido cerrados con minas los puertos más importantes de Crimea.

Se desmiente oficiosamente que haya habido insurrecciones

MOSCOU, 2.—La Agencia Tass publica una nota oficiosa, en la que se desmiente terminantemente se haya producido insurrección alguna en todo el territorio de las Repúblicas soviéticas.

El Gobierno norteamericano no consentirá ningún empréstito para los Soviets

WASHINGTON, 2.—El departamento de Estado ha anunciado que el Gobierno de los Estados Unidos no consentirá que se hagan empréstitos para los Soviets.

Este anuncio se debe ante la proximidad de lanzarse al mercado norteamericano 30 millones de dólares en obligaciones de los ferrocarriles rusos.

El secretario de Estado, Mr. Kellogg, ante este anuncio, ha dicho que el Gobierno norteamericano no ve con buenos ojos estos empréstitos a Rusia.

Muerte del novelista Verbizkaia

MOSCOU, 2.—Comunican de Leningrado el fallecimiento del novelista Verbizkaia, ocurrido en dicha capital.

Antes de la revolución tuvo en Rusia un éxito enorme por sus novelas, que, según sus palabras, estaban escritas para los “semi-intelectuales”.

La calma en Moscú es completa

VARSOVIA, 2.—El señor Kolowko, director de la Sección oriental del ministerio de Negocios Extranjeros, de regreso de Moscú, ha declarado que en la capital rusa la calma es completa y que nada explica, dada la situación de la opinión pública en dicho país, los rumores de revolución que se han hecho circular, ya que la lucha con la oposición ya apaciguándose considerablemente.

El señor Kolowko añade que Moscú se preocupa principalmente de los problemas de orden económico, con preferencia a los de carácter político.

Estadística de analfabetismo

MOSCOU, 2.—El periódico “Izvestia” publica los resultados del censo en Rusia. He aquí algunos datos. La parte más numerosa de la población tiene de doce a veintiséis años. El número de analfabetos ha disminuido considerablemente. Antes de la guerra era de 80 por 100, y en la actualidad, de cada mil hombres, 568 saben leer y escribir, y de cada mil mujeres, 336.

Comunistas condenados

ROMA, 2.—El Tribunal de defensa del Estado ha dictado sentencia en el proceso seguido contra veinte comunistas de Toscana.

Once de ellos han sido condenados; uno, el ex diputado comunista Damen, a doce años de reclusión, y los otros diez, a penas que varían entre dos y diez años, siendo absueltos por falta de pruebas los nueve restantes.

#### Las pérdidas de Noruega durante la guerra

Serán reparadas por Alemania

OSLO, 2.—El ministro de Asuntos Extranjeros publica un comunicado diciendo que el Gobierno alemán ha accedido a arreglar amistosamente las reclamaciones que durante la guerra y después de ella, hizo Noruega a Alemania sobre las pérdidas que experimentó como resultado de la actividad de los submarinos alemanes. Según el acuerdo, Alemania pagará 6.600.000 marcos oro, que el Gobierno noruego se propone emplear en ayudar a los marinos inválidos y a los deudos de los que perdieron la vida a consecuencia de la guerra.

Las pérdidas causadas a Noruega por los submarinos y minas alemanas, ascendieron a más de la mitad de su tonelaje, pereciendo en los diferentes accidentes, unos 2.000 marinos y pescadores noruegos, a pesar de que como neutrales, su conducta fué irreprochable.

#### Anciano muerto a palos

CHINCHON, 2.—Ayer de madrugada se ha cometido un crimen en esta población, que ha causado gran indignación en el vecindario. A dicha hora trabajaban en el molino, propiedad de Enrique Fernández Sancho, los vecinos de Arroyuelo, Pedro Narro, de sesenta años; Enrique Aguirre y Leoncio Lázaro Acero. Sin que se conozcan las causas, y aprovechando una momentánea ausencia de Enrique Aguirre, Leoncio Lázaro agredió por la espalda con un formidable garrote a Pedro Narro, golpeándolo hasta producirle la muerte. El agresor y su compañero Enrique Aguirre fueron detenidos.

Parece que el agresor ha acusado a su compañero de complicidad en el crimen.

El Juzgado de instrucción trabaja activamente en la práctica de diligencias; pero, a causa de la impenetrable reserva que guarda acerca de su actuación, no se conoce ningún detalle que pueda ser explicación de este lamentable suceso.

### Información de Valencia

Viaje de un ministro húngaro en comisión oficial.—Herido en rina.—Desgracias

VALENCIA, 2.—Ha marchado a Madrid el señor Fotor, secretario de Estado de Hungría, que ha sido encargado por el Gobierno húngaro de efectuar un viaje por España y organizar varias excursiones de profesores y estudiantes de aquella nación, así como de comerciantes fruteros, para que conozcan nuestro país. Se ocupará después de diversas negociaciones comerciales que sirvan de base a una intensificación de relaciones espirituales y mercantiles entre España y Hungría.

El señor Fotor, que ha permanecido varios días en Valencia, marcha encantado de su estancia en esta provincia.

Por el deslinde de una finca rústica, sita en el término municipal de Utiel, riñeron Francisco Palomares Fernández y un hijo de éste, llamado Octavio. Para apaciguar a los contendientes intervino Mariano Oñal, cuñado de Francisco, que resultó gravemente herido.

Ayer tarde ingresó en el hospital el albañil Ferrando Muñoz, de veintiséis años de edad, que se cayó desde un andamio y se produjo la fractura del fémur izquierdo y otras heridas en distintas partes del cuerpo, de pronóstico muy grave.

También ayer tarde, cuando marchaba por la calle de San Vicente, y mayor era la aglomeración de gente, el demandador del ordinario de Castellón, Emilio Terradas, se vio sujeto por tres individuos, que rápidamente le despojaron de cuanto de valor llevaba en los bolsillos.

A las voces de auxilio del atracado, acudieron varias personas y agentes de la autoridad, que persiguieron a los atracadores sin lograr darles alcance.

En una fábrica de muebles curvados, situada en la calle de Rivadabia, propiedad de don Gabriel Soler, se declaró un incendio casual. Los bomberos acudieron rápidamente y sofocaron el siniestro a la media hora de iniciado. Las pérdidas son de alguna consideración.

### PROVINCIAS

#### La causa por el motín de Valverde del Júcar

CUENCA, 2.—Se ha celebrado en la Audiencia la vista de una causa que apasiona grandemente al vecindario de Valverde del Júcar. El día 30 de marzo de 1926, martes santo, se amotinó parte del pueblo contra el cura, insultándole y apedreando su vivienda, en señal de protesta contra su actuación.

El fiscal calificaba los hechos de desórdenes públicos, acusando a los procesados de haberse concertado previamente para la comisión del delito. Intervienen como defensores los señores Ballesteros y Meneses, quienes niegan la existencia del delito, y sostienen que se trató de un movimiento espontáneo de protesta contra la actuación del cura; por lo cual piden la absolución de sus defendidos.

Hay once procesados, de los cuales seis son mujeres.

La vista estuvo señalada para el 29 de noviembre último; pero por incomparecencia de uno de los procesados fué suspendida.

Hoy, con asistencia de numeroso público, se ha celebrado la vista, y terminado el desfile de testigos, que eran muchos, y finalizada la prueba, el fiscal retiró la acusación, dándose por terminada aquella.

Lo que pide el comercio

LA UNION, 2.—La Asociación de Comerciantes ha enviado un escrito al Gobierno, en el que dice que, en vista de la crisis actual por que atraviesa el comercio, se le condonen las contribuciones temporalmente. Piden también que se cumpla la Real orden estableciendo la fábrica nacional de torpedos en las proximidades del Mar Menor, porque con ello se contribuirá a la prosperidad de la comarca.

Homenaje a un geólogo

OVIEDO, 2.—Se han reunido los ingenieros de Minas para tratar del homenaje que se ha de hacer a la memoria del geólogo D. Guillermo Schultz. Después de un cambio de impresiones se acordó erigirle un monumento, que se levantará en el campamento de San Francisco, hacer una tirada del mapa topográfico de Asturias, que está agotada, y otra de las obras completas de Schultz, que se refieren a Asturias.

Un donativo.—Los reclutas

PALMA DE MALLORCA, 2.—El gobernador ha recibido, para ayudar a los gastos de represión de la mendicidad, un donativo de 1.000 pesetas hecho por un donante anónimo.

Se han incorporado los reclutas de cuota. Las calles de la ciudad se han visto con este motivo muy animadas. Los incorporados son varios centenares.

Una conferencia

SANTANDER, 2.—Ha dado una interesante conferencia en el Ateneo de Santander D. Víctor Serna Espina. El señor Serna ha disertado acerca de “La Geografía del litoral de Tormes”. El público ovacionó al conferenciante.

La Junta de Abastos de La Coruña

CORUÑA, 2.—En la reunión de la Jun-

ta provincial de Abastos se aprobaron diversas multas por un valor total de 2.125 pesetas. Se acordó aprobar las tarifas de la carne de vaca propuestas por varios Ayuntamientos de la provincia y solicitar la adopción de dichas tarifas en otros Ayuntamientos; bajar el precio de los huevos que se venden por docenas y fijar su precio en 3,60 pesetas el kilo de huevos; establecer el precio de venta en El Perrol del carbón de Ponferrada, y elevar a la Superioridad las instancias presentadas por los exportadores de rescado, relativas a los perjuicios que les causaron los acuerdos de la Compañía de Ferrocarriles del Norte respecto a las tarifas de exportación de algunas clases de pescado.

Fiestas en Valdepeñas

VALDEPEÑAS, 2.—Con motivo de la fiesta de la Caridad se han celebrado diversos festejos.

Se hizo un reparto de ropas entre los niños pobres de las escuelas públicas y después el gobernador visitó los edificios públicos y elogio los progresos que se observan en la ciudad.

En los actos celebrados tomó parte la Banda Municipal.

Una petición de los pescadores

SANTANDER, 2.—Los cabildos de pescadores de Laredo, Colindres y Santolía entre otros, piensan solicitar del Gobierno la prohibición de la pesca con redes que ha dejado despobladas las playas y coloca a los pescadores en situación angustiosa. En el cabildo de Laredo se advirtió el pasado año diferencia de un millón de kilos de pesca y 700.000 pesetas menos.

Cesión de terrenos

VALLADOLID, 2.—El presidente de la Diputación ha invitado al alcalde y al director de la Escuela Industrial a firmar la escritura de cesión de terrenos para el nuevo edificio en que aquélla ha de instalarse.

Los rotarios de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 2.—El Club Rotario de San Sebastián, en una reunión ha tomado el acuerdo de estudiar detenidamente y con todo entusiasmo el proyecto de organizar en San Sebastián una Convención rotaria internacional, a cuyo acto asistirán de 80 a 100.000 rotarios de todo el mundo.

Conferencia

ZARAGOZA, 2.—En el Centro de la Unión General de Trabajadores, el presidente de la Diputación provincial, señor Lasterra, ha dado una interesante conferencia sobre las Diputaciones provinciales. Hizo historia de su funcionamiento y dió una explicación sobre el nuevo Estatuto.

### Crisis en Lituania

Dimiten los ministros de Justicia y Hacienda

BERLIN, 2.—Según noticias recibidas en esta capital, han presentado su dimisión los ministros de Justicia y Hacienda de Lituania.

Agreden dichas noticias que la causa de que hayan adoptado esa decisión, es existir desacuerdo de los citados ministros con la política seguida por el señor Valdemaras en las negociaciones desarrolladas en Berlín.

#### Poincaré planteará de nuevo la cuestión de confianza

PARIS, 2.—Hoy por la tarde, al terminar el discurso que se propone pronunciar en la Cámara de Diputados, contestando a los oradores que han intervenido en el debate financiero, el presidente del Consejo, señor Poincaré, planteará la cuestión de confianza para la prioridad del orden del día, o bien para la aprobación de un texto que, con ese objeto, sería oportunamente presentado.

### Ecos de sociedad

El 5, Santa Agueda, será el santo de la marquesa de Monasterio y de la señora de don Vicente Pérez Olózaga.

Anúnciase las bodas de dos hijas de grandes de España; una con uno de los hijos de un opulento capitalista, y la otra con un joven perteneciente a ilustre familia andaluza.

La señora viuda de don Luis Torres Rivas, el conde de San Martín de Quiroga, don Joaquín Castañón, don Alfonso Retortillo, don Arturo Bargés, don Enrique Sanz y don Miguel Ochoa, se encuentran enfermos.

Deseamos el restablecimiento de los pacientes.

El consejero de la Legación de Venezuela y la señora de Urbaneja se han instalado en un elegante piso de la calle Montezquiza núm. 10.

La condesa de Torrijos se encuentra actualmente en Belgrado, donde pasa una temporada con su hijo, el actual poseedor de dicho título, y ministro de España en aquella capital.

### DE AMERICA POR CABLE

#### La VI Conferencia panamericana

Varias propuestas

LONDRES, 2.—La Delegación cubana en la Conferencia de la Habana ha propuesto la creación de oficinas permanentes de la Unión Panamericana en cada uno de los 21 países que la integran para que estas oficinas intervengan en los asuntos sociales y culturales.

La Delegación mejicana se opuso a la proposición cubana, alegando que por esta proposición se concedía a la Unión Panamericana poderes políticos. La discusión de la proposición cubana ha quedado aplazada.

La Delegación argentina renovó hoy su petición de que sean suprimidas las barreras arancelarias entre los países que integran la Unión, pues estas barreras—dijeron los argentinos—se oponen a la libertad de comercio.

La discusión de este asunto ha quedado también aplazada.

El ambiente de estos días

LONDRES, 2.—En los círculos políticos de Washington se asegura que la Delegación norteamericana ha conseguido restablecer la armonía en la Conferencia Panamericana, y que ya no será presentada ninguna cuestión contra la política imperialista. El fracaso de la proposición de Méjico para modificar la organización de la Unión Panamericana se considera como una prueba de cordialidad de los países hispanoamericanos.

Algunos periódicos liberales dicen que, a pesar de las transacciones a que se ha llegado en la Conferencia, el sentimiento de los pueblos hispanoamericanos continúa siendo adverso al imperialismo. La “Chicago Tribune” reproduce un artículo del “Diario del Plata”, de Montevideo, en el que se pide a los delegados hispanoamericanos que presenten en la Conferencia el caso de Nicaragua para mostrar la ineficacia del panamericanismo tal como en Washington se entiende.

Se espera con interés la próxima declaración de la Delegación del partido nacional de mujeres norteamericanas que quiere comparecer ante la Conferencia para tratar de sus derechos. La Conferencia ha acordado oír a la Delegación en la próxima semana.

El Canadá y la Unión Panamericana

NUEVA YORK, 2.—Se ha afirmado que el Canadá no tenía intención de tomar parte en las sesiones que en la actualidad celebra la Conferencia Panamericana de la Habana.

Refiriéndose a este asunto, el periódico “Herald Tribune” dice haber recibido noticias según las cuales se ha sugerido a personas que, posteriormente, lo comunicarán al Gobierno del Canadá, la idea de que si éste nombra embajadores en la Argentina, Chile y Brasil, el Canadá sería clasificado entre los países que tienen intereses en América latina, y, en su consecuencia, podría ser admitido en la Unión Panamericana.

Otras noticias.—La deuda de Méjico con los Estados Unidos

MEJICO, 2.—Han llegado a esta capital los delegados del Comité Internacional de Banqueros, a estudiar el estado de las finanzas mejicanas.

De origen autorizado, se sabe que este Comité propondrá las normas de pago necesarias par que haga frente a sus compromisos el Gobierno mejicano, mediante la colocación de un empréstito de 50 millones de dólares.

Una batalla en Guadalajara

MEJICO, 2.—Informaciones aún no confirmadas, llegadas de Guadalajara, anuncian que durante un combate, que ha durado tres horas, las tropas federales han causado a los rebeldes católicos 45 muertos. El combate se ha desarrollado cerca de Cotija. Los católicos estaban mandados por Luis Guizar Morfin y por un fraile llamado Crescencio Esparza. Los dos han sido heridos. Crescencio ha sido trasladado a Cotija, a petición de los habitantes de esta localidad.

La colonización de Magallanes

SANTIAGO DE CHILE, 2.—Ha sido aprobado el plan de colonización del territorio de Magallanes. Comprende dicho plan la adquisición por el Ejecutivo de 10.000 hectáreas de terrenos en la zona de Natales.

Dichos terrenos serán fraccionados en porciones de 50 a 500 hectáreas, para cuya adquisición y arrendamiento por los particulares se darán toda clase de facilidades.

Hallazgos arqueológicos en Guatemala

GUATEMALA, 2.—Una Comisión de técnicos de la Sociedad de Geografía e Historia ha salido para Huehuetenango, con objeto de visitar las excavaciones de Taculén y estudiar detenidamente los hallazgos que tanto interés han despertado en los centros de estudios de Europa y América.

Los objetos arqueológicos descubiertos en Taculén son de una riqueza extraordinaria, tanto por su considerable valor material como por su mérito artístico e histórico.

Militares alemanes detenidos

LA PAZ, 2.—Tres suboficiales de la

Misión militar alemana en Bolivia, que habían llegado a principios de diciembre, han sido detenidos bajo la acusación de traición.

Entre de títulos BUENOS AIRES, 2.—El Presidente Alvear ha hecho entrega de sus títulos a los guardias marinas que acaban de realizar un viaje de instrucción a bordo de la fragata "Sarmiento".

El "Cervantes" y el "Garay", en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 2.—Con motivo de haber dispuesto las autoridades que durante varios días puedan ser visitados por el público los contraexpedidos argentinos "Cervantes" y "Garay", adquiridos en España, millares de personas acuden a los muelles donde están atracados los buques con dicho objeto.

Dos expresivos telegramas

En el ministerio de Marina facilitaron ayer copia de los siguientes telegramas: "Buenos Aires. Ministro de Marina de España. Madrid. Hoy, con el Presidente de la nación, hemos visitado los exploradores "Cervantes" y "Juan de Garay" que han entrado al puerto de Buenos Aires y la impresión ha sido gratísima en todos los sentidos, habiendo los comandantes manifestado que los buques se han conducido admirablemente durante larga travesía que acaban de realizar, sin inconvenientes de ninguna clase. La Marina argentina se siente satisfecha por cuanto por primera vez en su historia incorpora a su escuadra dos buques producto de la industria naval española magníficamente terminados en todo sentido. Quiera aceptar por ello V. E. mis felicitaciones muy sinceras y el afectuoso saludo de su colega y amigo.—Almirante Domecq García, ministro Marina."

"Ministro de Marina a almirante Domecq García, ministro Marina Argentina. Buenos Aires. Con la más intensa satisfacción he conocido por telegrama de V. E. el feliz arribo de exploradores "Cervantes" y "Juan de Garay", tras larga travesía, cuya realización constituye éxito grande, aunque esperado de sus dotaciones. Celebro grata impresión que presencia buques ha producido al Presidente de esa nación y a V. E. La Marina española se siente orgullosa de que esa acabada demostración de la industria naval nacional pertenezca hoy a una Marina hermana. Sirvase V. E. hacer presentes mis respetos al señor Presidente, y reciba afectuoso saludo de su amigo y colega.—Honorio Cornejo."

### Los sucesos

EN MADRID Grave accidente automovilista en la carretera de La Coruña.—Un muerto y un herido

A última hora de la tarde ocurrió ayer en la carretera de La Coruña, cerca de la bifurcación con la carretera de Arava, un accidente de automóvil a consecuencia del cual resultó un hombre muerto y otro herido de gravedad.

Con dirección a Madrid y conduciendo un carro, venían Antonio Joga Cimarra, de treinta y tres años, que vivía en Arava, y Justo Moreno Lorente, de veintitrés, vecino del mismo pueblo. Ambos individuos son repartidores de comercio y caminaban andando detrás del carro. De improviso, un automóvil, que marchaba en la misma dirección, señalado con el número 25.344, del servicio público, guiado por Aurelio Valdés Campos, de treinta y tres años, habitante en la calle de Orense, 37, se les echó encima, arrojándolos y aprisionándolos contra el otro vehículo.

Inmediatamente fueron recogidos los lesionados y trasladados a la Casa de Socorro del distrito de Palacio, en donde a los pocos momentos de ingresar murió Antonio Joga.

Su compañero Justo Moreno, que sufrió la fractura completa de la tibia y del peroné derechos, fue asistido por los facultativos de guardia y trasladado después en grave estado a un Sanatorio de la calle de Fernández de los Ríos. En este centro se constituyó el Juzgado del distrito de la Latina que estaba de guardia como puesto por el juez señor Temes, el secretario señor García Inés y el oficial señor Monreal, y procedió a tomar declaración al herido.

Este manifestó que ni él ni su compañero se dieron cuenta de la proximidad del automóvil, pues éste debía avanzar con excesiva velocidad y con los faros apagados.

El "chauffeur" que fué detenido y llevado al Juzgado, manifestó que, yendo por la carretera a una marcha prudente y con los faros encendidos, vio venir otro coche en dirección contraria. El apagó sus luces; pero el otro coche no lo hizo, y Aurelio quedó momentáneamente ciego, y no pudo advertir que un carro marchaba delante de él.

Después de prestar declaración quedó encerrado en un calabozo.

Una niña Lorenzo García Pérez, de veinticuatro años, que vive en Amparo, 8, sufre lesiones de pronóstico reservado que le fueron producidas en riña por José Páez Márquez, de veinticinco, que tiene su domicilio en Velázquez, 118.

El hecho ocurrió en la plaza de Nicolás Salmerón.

Una confusión de consecuencias lamentables

Leandro Jiménez Hernández, de cuarenta y ocho años, que vive en la Corredera Alta, 15, tuvo necesidad de ir a visitar a un amigo suyo, domiciliado en el barrio de las Cambronerías, número 4.

Leandro, que tiene gran confianza con el amigo, no necesitaba llamar a la puerta. Al llegar al piso encontró la entrada libre y penetró en la vivienda. Apenas lo había hecho apareció ante él una mujer, que provista de un palo le propinó una regular paliza. Al ruido de la lucha que se entabló y a las voces de ladrones!, ¡ladrones! que profirió la mujer, acudieron los vecinos. Leandro presentaba varias heridas en la cabeza, de las que arrojaba gran cantidad de sangre.

Puesto el hecho en claro, se comprobó que Leandro se había equivocado de cuarto y en vez de penetrar en el domicilio del amigo, lo había hecho en el de Jacinta Martín Serrano, de cuarenta y siete años, la cual le tomó por un ladrón, y sin esperar a razones le tundió a palos.

Jacinta, por la equivocación sufrida, se vio anoche en el Juzgado de guardia.

SUCESOS DE ULTIMA HORA

El propietario del garage establecido en la calle de Claudio Coello 120, Francisco Hernández Montes, de treinta años, denunció al conductor del taxi 18.030, Gregorio Martín, por haberse quedado con la recaudación.

De un automóvil parado en la plaza de Salamanca, propiedad de Román Arrazola Letosa, de 27 años, con domicilio en Divino Pastor 25, le quitaron una manta valorada en 200 pesetas.

Al caer casualmente en la calle de Silva, se causó heridas graves al anciano de 82 años, Segundo Ortega, que vive en Estrella, 9.

En el bar "Gayango", por no abonar 28 pesetas de consumición, fueron detenidos Julio César Gálvez, de 27 años, domiciliado en Barcelona 6, y Osmañ del Barco Morote, de 29 años, que vive en la Posada del Peine.

Rompiendo un escarpate mural, unos desconocidos se llevaron tres trincheras valoradas en 215 pesetas, de la sastrería sita en Infantas 42, propiedad de Juan José Benítez López, de 31 años, domiciliado en Gravia, 11.

Cuando intentaban desvalijar un escarpate de la tienda de tejidos establecida en San Bernardo 41, fueron sorprendidos por el dueño, José Escribano Martín, y el dependiente Antonio Escribano Torregrosa. Los rateros se dieron a la fuga, abandonando dos jerseys de seda, logrando ser detenido uno de ellos, llamado Angel Meneses Hidalgo, de 27 años, domiciliado en Humilladero, 16.

Entre la Puerta de Toledo y el Puente del mismo nombre, timaron por el procedimiento del sobre, 75 pesetas a Venancio Sánchez de Pedro Cruz, de 36 años, que vive en Puebla de Montalbán.

EN PROVINCIAS Horriblemente mutilado

ALICANTE, 2.—En la fábrica de aserrar mármoles, una máquina alcanzó al obrero Manuel Arcos, destrozándole horriblemente.

Un toro ocasiona un descarrilamiento

accidente un toro desmandado, que atravesaba la vía en el momento de pasar el tren número 20. El convóy arrolló al toro y las astas ocasionaron el descarrilamiento de siete vagones. La línea quedó interrumpida, y hubo que hacer el trasbordo de viajeros de los trenes subsiguientes. Esta ha ocasionado molestias y retrasos. Se trabaja activamente para dejar la vía expedita. No ocurrieron desgracias.

### UNA BODA

Esta mañana y en la iglesia parroquial de San Marcos ha tenido lugar el enlace de la bellissima y encantadora señorita María Marcos Muñoz, hija de nuestro particular y querido amigo don Jenaro Marcos Manchón, con el acreditado industrial de esta Corte, don Manuel Lledó Candela.

La novia realizaba sus naturales encantos, con un precioso traje blanco, que cubría con manto de aplicaciones de encaje. Una distinguida y numerosa concurrencia ha asistido al acto, ofreciendo la iglesia, llena toda ella de flores, un aspecto verdaderamente brillante.

Han actuado como padrinos la señora doña Concepción Lledó Candela, hermana del novio, y don Jenaro Marcos Manchón, padre de la desposada, y ex teniente de alcalde del distrito del Hospital.

Como testigos han firmado el acta matrimonial el excelentísimo señor don Francisco Ruano, secretario del Ayuntamiento de Madrid, y los ex concejales y ex tenientes de alcalde, también de nuestro Ayuntamiento, don Jenaro Marcos Cerrudo, abuelo de la novia; señor Herrera y don Juan García Revenga, director de LA OPINION.

Después de la ceremonia, los invitados se han trasladado al restaurant "La Huerta" donde se sirvió espléndido almuerzo, organizándose después por la gente joven, animado baile, que ha durado hasta las primeras horas de la noche.

El nuevo matrimonio ha salido en viaje de novios. Reciban tanto éstos y demás familia, especialmente don Jenaro Marcos Manchón, que sabe lo mucho que en esta casa se le quiere, nuestra enhorabuena y nuestro deseo para el nuevo matrimonio, de dichas sin cuento.

### La emigración al Canadá

OTTAWA, 2.—En un discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición trató extensamente de la inmigración en el Canadá, haciendo resaltar el hecho de que ésta aumente de día en día, siendo este aumento más considerable en lo que concierne a los emigrantes europeos.

En efecto, el año 1925 hubo 59.000 inmigrantes procedentes del continente americano, y solamente 8.000 procedentes de Europa, y el año 1926 los números respectivos fueron de 49.000 y 73.000, proporción que ha aumentado aún en 1927.

### La infanta doña Eulalia en Niza

BERNA, 1.—La infanta Eulalia ha llegado a esta capital, procedente de París, habiendo visitado a sus amistades. La augusta viajera se propone pasar en Suiza una larga temporada.

### LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 1
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	71,70
— G y H de 100 y 200 nominales.	71,70
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.	00,00
— 4 por 100 amortizable.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.	86,25
— 5 por 100 amortizable.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	94,10
— 5 por 100 amortizable. Emisión de 1917.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.	00,00
Obligaciones del Tesoro.	00,00
Serie A.	00,00
— B.	00,00
Deuda ferroviaria.	
Serie A.	105,00
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.	99,00
Expropiaciones interior 5 por 100.	00,00
Cédulas del Ensanche.	00,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	91,00
Empréstito de 1914.	90,00
Empréstito de 1918.	90,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.	92,00
Idem id. al 5 por 100.	100,75
Idem id. al 6 por 100.	110,65
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.	590,00
Idem del Banco Hipotecario.	560,00
Idem del Español de Crédito.	540,00
Idem del Hispanoamericano.	710,00
Idem de la C. A. de Tabacos.	204,00
Azucareras preferentes.	110,75
Idem ordinarias.	59,75
Ferrocarriles.	
Andaluces	00,00
Madrid a Z. Alicante (acciones).	548,50
Nortes (acciones).	000,00
Metropolitano Alfonso XIII.	144,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.	218,00
Bonos Pinarroya.	000,00
Moneda extranjera.	
Francos	50,05
Suizos	000,00
Libras	28,52
Liras	50,55
Dolares	5,48

### Firma del Rey

Entre los decretos firmados ayer por S. M., además de los que publicamos, figuran los siguientes:

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al general de brigada del Ejército paraguayo, señor Manlio Scheinoni.

Proponiendo la concesión de la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, al capitán de Estado Mayor (hoy comandante) D. Antonio Rubio Vidal.

Idem la concesión de la misma condecoración al capitán de Infantería D. Enrique Bayo Lucía y a los tenientes de la misma Arma D. Miguel Villalonga Pons y D. José García Sánchez.

Idem la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a cuatro oficiales.

Idem la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, al teniente de Infantería (hoy de la Guardia civil) D. José Gracia Benítez.

Idem la concesión de la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al alférez de fragata D. Francisco Núñez Olañeta.

Idem al coronel médico D. Emiliano Quintana Barragán, para el mando de la tercera Comandancia de Sanidad Militar.

Proponiendo a los coroneles de Ingenieros D. Rogelio Ruiz Capillas, para el mando de la Comandancia de Obras, Reserva y Parque de la séptima región; don Félix Angosto Palma para el mando del segundo regimiento de Ferrocarriles; don Ernesto Villar Peralta, para el cargo de director de la Academia del Cuerpo; don Calos Bernal García para el mando del regimiento de Pontoneros, y D. Silverio Cañadas Valdés, para el mando del sexto regimiento de Zapadores Minadores.

### Las armas de fuego

TERUEL, 2.—En la venta de Albesa, término de Valdealgorfa, entraron para beber un vaso de vino los cazadores Juan Manuel Ollés y dos cuñados suyos. Juan dejó la escopeta, que estaba cargada, en un ángulo de la pared, y al reír dos perros, tropezaron con el arma; cayó ésta al suelo y se disparó, alcanzando el proyectil al niño de nueve años, Eladio Guar Augada, hijo del ventero, que resultó herido de mucha gravedad.

Juan quedó detenido por haber dejado el arma cargada, imprudencia que motivó la desgracia.

### DEPORTES

Alemania en la Olimpiada de Amsterdam

BERLIN, 2.—Alemania espera que su representación este verano en los Juegos Olímpicos de Amsterdam será la mayor del mundo. Su equipo se compondrá de 282 personas, de las cuales 85 competirán en las pruebas atléticas, 44 en las pruebas de natación y 27 en las regatas. Van dos equipos de 22 hombres cada uno, para los torneos de "hockey" y fútbol, respectivamente.

Boxeo. Uzcudun visita al Presidente

MEJICO, 2.—Cumpliendo la invitación hecha por el Presidente Calles al boxeador español Paulino Uzcudun, visitó al Presidente en la mañana de ayer.

Calles, después de saludar a Paulino y de estrecharle la mano efectuosamente, le felicitó por su reciente triunfo, y le aconsejó siguiera una vida metódica e higiénica, para lograr llegar a los más altos puestos del boxeo.

Calles dijo a Paulino: "Ha dado usted un ejemplo digno de imitación, pues la juventud debía ver cómo un joven como usted, sano y fuerte, vence en la vida y demuestra un gran entusiasmo por su oficio."

El Presidente dijo, además, a Paulino que no le cabía duda de que llegaría a ser campeón mundial.

También Calles habló al boxeador español con mucho entusiasmo del deporte del boxeo, demostrando un grande conocimiento de él, pues es un gran aficionado.

Kaufman vence por puntos a Vicentini

NEUVA YORK, 2.—Se celebró en esta ciudad un combate de boxeo a diez asaltos entre los pugilise de la categoría de pesos ligeros Luis Vicentini, chileno, y Joe Kaufman, boxeador local.

Octuvo la victoria Joe Kaufman por puntos. La lucha fué muy reñida durante todos los asaltos.

Matty Mario vence a Henora por puntos

NEUVA YORK, 2.—En el combate de boxeo entre los pesos ligeros Luis Henora suramericano, y Matty Mario, neoyorquino, éste resultó vencedor por puntos.

El combate fué a diez asaltos.

### Inglaterra debe renunciar al dominio de los mares

LONDRES, 2.—El señor Kenworthy, ex diputado liberal que se pasó últimamente a las filas laboristas, hablando en Londres en la reunión anual del Consejo para la abolición de la guerra, ha manifestado que el fracaso de las negociaciones francoestadounidenses es lamentable por que retrasa la participación de los Estados Unidos en la Sociedad de Naciones.

"Es menester—dijo—que el Almirantazgo inglés renuncie de una vez para siempre a sus pretensiones de querer seguir siendo dueño de los mares, comprometiéndose de este modo las relaciones entre los dos países."

### El homenaje a los Quinteros

El homenaje que se está rindiendo a los ilustres saineteros, los hermanos Alvarez Quintero, tendrá una culminación brillantísima en la función que se verificará en el teatro de la Zarzuela el día 6 del corriente, en la que se representará la obra excelsa del teatro quinteriano "Las flores"

El sólo título de la misma y el saber que ésta ha de ser interpretada por elementos tan prestigiosos en el teatro como Joaquina Pino, Rafaela Lasheras, Carmen Ruiz Moragas, Carmen Jiménez, María Luisa Moneró, Guillermina Soto, Simó-Raso, Rafael Ramírez, José María Monteagudo, Carlos M. Baena, Alejandro Maximino y Ramón Abolaña, justifica sobradamente el desusado interés que ha despertado en todos los devotos y admiradores de los beneméritos autores.

El genial poeta D. Manuel Machado cerrará con un broche de oro el homenaje dedicando una conferencia a cantar las glorias de los hermanos Alvarez Quintero.

Es enorme la demanda de localidades para ese día, por lo que la Comisión ejecutiva, que ha de disponer, naturalmente, de algún espacio de tiempo para llevar a cabo su labor, suplica a las personas que hayan de hacer demanda de localidades, lo hagan a la mayor brevedad de la contaduría del teatro de la Zarzuela y los encargos a la Sociedad de Autores Españoles, Prado, 24, de ocho de la mañana a dos de la tarde y al Sindicato de Actores, Fernanfior, 6.

### Teatro de la Zarzuela

(Temporada de ópera)

El sábado se representará por última vez en esta temporada, la interesantísima ópera de Rossini "La italiana de Argel", uno de los éxitos más grandiosos registrados en esta campaña lírica.

Conchita Supervia realiza en esta obra una labor meritisima, encarnando magistralmente el personaje de la protagonista. Bettoni, insuperable Mustafá, cantará también dicha partitura, completando el excepcional conjunto de artistas que la interpretan, el tenor Ederle, Pina Raimondo, Carlos del Pozo, Scattola y Antonia Muñoz. Dirigirá como en las representaciones anteriores, la orquesta, el maestro Saco del Valle.

La función comenzará a las nueve y media de la noche.

En la tarde del domingo, a las cinco y media, primera representación de "Meisofeles", a cargo de cantantes de tanta valía como Hina Spani, D.Alessio y Bettoni.

### Gacetillas teatrales

LARA.—Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, con las cien representaciones de la magnífica comedia "Los mosquitos", se celebra en este teatro la función dedicada al homenaje nacional a los ilustres comediógrafos Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, y será leído una conferencia acerca del teatro quinteriano, escrita por el ilustre literato don Eduardo Gómez de Baquero (Andrenio), de la Real Academia Española.

Todos los días, tarde y noche, "Los mosquitos". Protagonista, Carmen Diaz.

INFANTA ISABEL.—Todas las noches y el domingo tarde y noche, el graciosísimo juguete cómico de Lepine, "El raid Madrid-Alcalá", cuyo estreno ha constituido uno de los mayores éxitos de este teatro.

FUENCARRAL.—En vista del éxito obtenido con "El huésped del Sevillano", cantado por Felisa Herrero, mañana por la noche, nueva representación de dicha obra, por la misma artista. Por la tarde, "La pastorela", por Paquita Morante y Lledó, y el sábado, reestreno de "La del Soto del Parra", obra que, como es sabido, debe gran parte de su clamoroso éxito, a haber sido estrenada por la compañía Eugenio Casals.

VAYA USTED A MARAVILLAS.—Que es muy interesante el espectáculo. Por las tardes, la gran revista "Daddy-Doll", obra de escrito incomparable por sus lujos y música agradable.

Todas las noches el éxito teatral del año, "Noche loca".

### Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Gallarta II y Begoñés III contra Badiola y Elorrio.

Segundo, a remonte: Irigoyen y Ugarte contra Ostolaza y Guetaria.

CALDERON.—A las diez y cuarto: Entre desconocidos.

LARA.—A las seis y media: Homenaje a los hermanos Alvarez Quintero: Los mosquitos (conferencia de D. Eduardo Gómez de Baquero ("Andrenio")). A las diez y media: Los mosquitos.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: Mundo, mundillo. A las diez y media: El raid Madrid-Alcalá.

DESPEDIDA DE ISABELITA RUIZ. En Rómea se despide hoy la escultural estrella Isabelita Ruiz, con un programa excepcional.

Mañana, debut de la estrella argentina, Emilia Vidali, con repertorio nuevo y escogidas toliettes.

Mañana estreno de "American Bluff", revista de gran espectáculo, original de Hernández de Lorenzo, en la que la empresa ha compuesto un espléndido decorado y confeccionado un soberbio vestuario.

Todos los días ¡Oh la revista!

REINA VICTORIA.—A las seis y a las diez y cuarto: Tambor y Cascabel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: La Magdalena te guie y Las castigadoras. A las diez y media: La Cascada (baño de moda).

COMICO.—A las seis y media: Los lagarteranos. A las diez y media: Solera fina.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto: La pastorela. A las diez y media: El huésped del Sevillano.

ROMEIA.—A las seis y media y diez y media: ¡Oh, la revista!, ¡Yo quiero ser guapo! Fin de fiesta; Emilia Vidali (debut).

MARAVILLAS.—A las seis y media: Daddy-Doll. A las diez y media: Noche loca.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Ultimos días. Variada función por la gran compañía de circo.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA  
Mina, 1.—Teléfono 54.912

### BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Plaza del Carmen, 1.



### BENZO-ZINAMICO

HEROINADO Jarabe Madariaga Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

### En la Cámara India

DELHI, 2.—Al reanudarse ayer las sesiones del Parlamento indio, se ha promovido un ruidoso debate, con motivo de un proyecto de ley presentado por sir Basil Blackett, proyecto que el presidente de la Cámara se negó a admitir, alegando que en la anterior legislación se había presentado otro parecido, que no había sido aún retirado.

Con este motivo se produjo enorme alboroto, teniendo que suspenderse la sesión.

El proyecto se refería a la introducción de reformas en el funcionamiento del Banco de Reservas.

### La estancia de los Reyes de Afganistán en París

PARIS, 2.—Los Soberanos del Afganistán han visitado ayer el Instituto Internacional de Cooperación intelectual, siendo recibidos y acompañados por el señor Painlevé, Consejo de Administración de aquella entidad y director de la misma.

Terminada la visita fué ofrecido un té en honor de los Soberanos, asistiendo además de las personas citadas, personalidades salientes del Cuerpo diplomático, política, ciencias, literatura y artes, etc.

# De Marruecos

Visita a un campamento

LARACHE, 2.—El general jefe de la circunscripción visitó ayer el campamento de Teffer, acompañado del coronel Cas tello.

La orden general dispone que a diario se dispare un cañonazo anunciando la hora oficial.

Se espera la llegada del director de Intervención civil del Protectorado, D. Teo domiro Aguilar, acompañado del director de los bienes del Hábus.

La Prensa local insiste en el ruego de que se conceda la cruz de Beneficencia a todas las personas que intervinieron en los trabajos de salvamento durante las pasadas inundaciones en Alcazarquivir.

Mora agredida a hazazos por su marido

LARACHE, 2.—En el poblado de Guedira un moro riñó con su mujer, a la que agredió a hazazos, dejándola gravísimamente herida.

El agresor ha sido encarcelado.

# Checoslovaquia y el "modus vivendi" con el Vaticano

PRAGA, 2.—La Prensa de hoy publica el texto del "modus vivendi" entre el Vaticano y Checoslovaquia, cuyas disposiciones se refieren a limitación de diócesis y fijación de bienes, administración provincial de éstos, régimen de Ordenes religiosas, nombramiento de prelados y su juramento previo. En su nota el Gobierno checoslovaaco afirma su deseo de siempre garantizar la libertad de la religión, en cuyo espíritu se inspira el Convenio, y se procederá a la aplicación del mismo.

# La muerte de Blasco Ibáñez

El discurso del alcalde de Menton en el acto del entierro

BARCELONA, 2.—El discurso pronunciado por el alcalde de Menton en el entierro de Blasco Ibáñez, fué el siguiente:

"El 21 de diciembre último, Blasco Ibáñez, que se hallaba en París recibiendo la acogida cordial que, como siempre, encontraba en los centros literarios y artísticos, me escribió una carta entusiasta y afectuosa de felicitación. Hablábame de peores de su enfermedad. Me encuentro mejor de la vista—escribía—; pero veo muy mal. No me queda la esperanza que tuvo antes, Resignación." Esta palabra de resignación se me metió en el corazón. Resignarse no hubiera sido posible para este hombre que fué una fuerza en acción, no una fuerza ciega y destructora, sino una fuerza creadora y disciplinada; para este escritor que tenía una capacidad de trabajo y de producción considerable; para este luchador que nunca conoció el fracaso ni el reposo, ni la decrepitud. Incluso su destierro, voluntario, no fué un acto de resignación, sino una tregua llena de esperanzas. Contemplando por última vez la faz enérgica de Blasco Ibáñez, preguntábase si esta muerte, sobrevenida tras una rápida dolencia durante la cual el enfermo conservó hasta el fin su espíritu lúcido y fértil en proyectos, preguntábase si este fin en pleno vigor intelectual no sería más bien una obra sabia del Destino. La muerte ha ahorrado quizás el dolor de la sombra y las angustias de las tinieblas a estos ojos que proyectaban sobre el mundo una mirada tan firme, tan leal, tan perspicaz y a este corazón ardiente y vigoroso.

Otras voces más autorizadas que la mía dijeron y dirán aún lo que fué la vida de Blasco Ibáñez, la importancia mundial de su obra, su personalidad de hombre político, encendido en el más puro ideal republicano. Yo he de recordar aquí únicamente al inclinarme sobre su féretro, al gran amigo que fué para mí y para los privilegiados que tuvieron la dicha de conocerle en la intimidad.

Había venido a establecerse en Menton poco después de terminar la guerra. No tardó mucho en hacerme el honor de distinguirme con su confianza, su aprecio y su amistad. En cualquier momento placíale mi visita, y siempre oía en sus labios palabras afectuosas de bienvenida. En ton de su mesa, a la que nos sentaba siempre que celebraba una comida con amigos, permanecíamos cautivados por su conversación, tan rica de observaciones, de rasgos originales, de anécdotas, de recuerdos, conversación animada, pintoresca y jugosa, que casi siempre corría exclusivamente a cargo del maestro, mientras que frente a él, sonriente y llena de ternura, la señora de Blasco hacía cariñosas recomendaciones para que comiera. Paseábamos después por sus jardines. Estos maravillosos jardines que el maestro había creado a semejanza de los de su tierra, y en los cuales, bajo las pérgolas floridas, en las fontanas y en los azulejos, había querido infundir el color, la alegría y la vida. "Quisiera—me decía— que los novelistas franceses y extranjeros pudiesen venir aquí para gustar la serenidad y belleza de este paisaje que yo amo, para soñar y trabajar a la sombra de los bustos de nuestro inmortal Cervantes, de Balzac, de Flaubert, de Dickens."

Este afecto que sentía por Fontana Rosa extendióse a todo Menton. Se interesaba por su administración, por su progreso, por su prosperidad. Amaba sus viejas calles como sus antiguas costumbres; sus tipos de pescadores y marineros, en los que encontraba al hombre mediterráneo, su hermano. Conversaba con ellos hacíase traducir algunas palabras de su dialecto, documentábase sobre antiguas familias, buscaba estampas y grabados que recordasen nuestra historia local, y algunas fases de esta historia, en cuyo transcurso los hijos de Menton supieron conquistar su independencia suscitaban su entusiasmo.

Mis conciudadanos estaban orgullosos de este afecto, que Blasco Ibáñez testimoniaba a su ciudad, y estaban orgullosos también del centro intelectual que era Fontana Rosa, con sus visitantes ilustres, sabios, literatos, artistas... Era una gloria que ellos veían compartida por su ciudad, y sentían igualmente un gran respeto por el hombre, por el republicano que quiso y pudo mantener su pensamiento y su voluntad firmes. En nombre de ellos, y como amigo personal suyo, os traigo a vosotros, a su mujer, a sus hijos Mario y Sigrído, a su yerno, Fernando Llorca, la expresión de nuestro dolor y de nuestro sentimiento. Que la señora de Blasco Ibáñez, ausente de esta fúnebre ceremonia por su estado de salud, me permita asociarme a su gran aflicción y testimoniarle una vez más la seguridad de mi amistad afectuosa.

Reposa, Blasco amigo, en paz en esta tierra de Francia que te acogió fraternalmente y a la que defendiste con tu gran corazón y con tu gran talento en los momentos más angustiosos, cuando era preciso valor par defendernos. Reposa en este rincón, donde quisiste vivir a la orilla del "Mare nostrum", que evocaste con tanto lirismo y con tanto amor. Reposa, recibiendo la brisa de este mar, donde, como tu héroe Ferragut, encontrabas que todo es luz y armonía."

En honor de Blasco Ibáñez

LUGO, 2.—El diario local "El Progreso" publica un artículo del catedrático del Instituto señor Pedreira, en que se enaltece la obra literaria de Blasco Ibáñez. El señor Pedreira ha sido muy felicitado.

# EXTRANJERO

## Se ha concertado un Tratado entre Francia y Yugoslavia

ROMA, 2.—El periódico "Giornale d'Italia" publica hoy una información, en la que dice saber que se ha concertado un Tratado comercial y de defensa entre Francia y Yugoslavia.

El citado periódico acusa a Francia de trabajar en la reorganización de la Armada yugoslava, formada hoy de submarinos y pequeños cruceros ligeros.

El príncipe Gustavo Adolfo de Suecia

LONDRES, 2.—Telegrafían de Estocolmo que el príncipe Gustavo Adolfo de Suecia, hijo mayor del príncipe heredero, saldrá el día 2 para Inglaterra, donde pasará un mes, marchando luego a visitar Francia.

El centenario de Julio Verne

AMIENS, 2.—La Société Industrielle d'Amiens se prepara a celebrar el día 8 del próximo mes de mayo el centenario del nacimiento, de Julio Verne.

Nantes de origen, Julio Verne tenía cuarenta años cuando vino a residir a esta capital, en donde residió hasta su muerte acaecida en 1905. Es aquí, donde escribió la casi totalidad de sus libros de viaje. Fué consejero municipal, lo que le sugirió quizás la idea de escribir una curiosa anticipación que ha quedado inédita: "Amiens en el año 2.000."

Reyes y príncipes de viaje

CANNES, 2.—Los Reyes de Dinamarca han pedido se les reserven habitaciones en uno de los hoteles de esta población. Son esperados en los primeros días de este mes.

El príncipe Guillermo de Suecia se ha instalado en un hotel de Niza, donde irá también su padre, el Rey Gustavo, el día 1 de marzo, para pasar una temporada, como hace todos los años.

El Rey de Suecia visitará antes Roma, donde se reunirá con su esposa.

La aproximación de Austria con Alemania

VIENA, 2.—El señor Dinghofer, ministro de la Justicia, que se halla actualmente en Berlín, ha declarado que el resurgimiento austriaco no se halla en modo alguno en contradicción con los anhelos de aproximación germanoaustríaca, sin que esto pueda significar que Austria abandona su independencia.

Mussolini explica la nueva misión de la milicia fascista

ROMA, 2.—Con motivo del quinto aniversario de la creación de la milicia fascista, Mussolini, durante una gran reunión celebrada por todos los oficiales de esta milicia ha pronunciado un discurso, en el cual, entre otras cosas, dijo:

"La milicia fué el gran ejército de la revolución el ojo vigilante y atento del régimen mientras el antifascismo existió. Ahora, que éste ha sido eliminado, su misión ha dejado de ser política, para ser exclusivamente militar. Tiene que asegurar la defensa de nuestras costas y la defensa aérea del país."

Mussolini ha añadido: "Sabed que Italia y el régimen tienen en el mundo numerosos enemigos; es necesario que estéis dispuestos a defender a una y a otro."

Estafadores detenidos

BERLIN, 2.—La Policía practicó anoche nuevas detenciones relacionadas con la gran estafa de que se acusa al Banco que dirige el llamado Bergmann.

Con este motivo ha sido suspendido en sus funciones un fiscal general del Tribunal de Berlín.

Nuevamente se ha desbordado el Támesis

LONDRES, 2.—Durante la noche última, el nivel de las aguas del Támesis ha subido rápidamente, originando el desbordamiento en algunos puntos.

Cerca de Shepperton, el nivel del río rebasa en dos metros veinticinco centímetros la altura normal de las aguas.

Los desbordamientos han originado inundación de vastas extensiones de terreno.

# Fuga de tres presos

MONTALBAN, 2.—En la madrugada última se fugaron de la cárcel, donde se hallaban detenidos hace varios meses, por robo, los quincalleros Antonio García, Agustín Roda y Rufo Montroy. Se ignora su paradero.

# BARCELONA Las utilidades y los obreros

Nota del Gobierno civil

BARCELONA, 1.—La nota facilitada en el Gobierno civil acerca del viaje de los comisionados obreros a Madrid y de las entrevistas celebradas con el presidente del Consejo y con el ministro de Hacienda, parece que ha disgustado a un sector importante de los obreros.

La nota, en toda su integridad, es la siguiente: "La Comisión nombrada en Asamblea celebrada el 20 del corriente, en el local de la Izquierda del Ensanche, para encabezar las gestiones empezadas en favor de la exclusión de los obreros del Impuesto de Utilidades, al regresar de Madrid, último paso dado para coronar su gestión, se complaciere en dar cuenta de la atención con que han sido escuchadas sus aspiraciones por los señores presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, de los que recogieron frases y opiniones encaminadas a demostrar lo infundado de la intransigencia que se atribuye al actual Gobierno cuando se trató de modificar acuerdos, si es que éstos son realmente susceptibles de ello. Al dar cuenta de la buena impresión que la actitud del Gobierno le ha producido al asegurar que estudiará con el mayor interés las peticiones que se le han hecho dan por terminada su gestión, congratulándose del apoyo que han encontrado en todos los centros oficiales para realizar su labor, y desean que tengan pronto realidad las esperanzas que fundadamente han concebido, lamentando la actitud de ciertos elementos que han producido sucesos que pueden ser causa de que el Gobierno retrasara el uso de su benevolencia."

Dice el gobernador

El gobernador civil ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

"El presidente del Consejo ha tenido a bien manifestar por teléfono que el estudio del primer trimestre dará base para ver de favorecer a los obreros afectados por el impuesto de utilidades en cuanto sea posible; pero, desde luego, es indispensable que todo el mundo entre al trabajo y se restablezca la normalidad, como sucede en el resto de España, reteniéndose en todas partes la cantidad que corresponde al citado impuesto sin dificultad alguna."

Dijo también que anoche le visitaron los comisionados obreros que fueron a Madrid y le expresaron su agradecimiento por la benévola acogida que les habían dispensado el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda. Dichos comisionados pertenecen a la Sociedad de contramaestres del arte textil El Radium y a la de Artes Gráficas.

—Yo les dije—agregó el gobernador— que el agradecimiento debían expresarlo con hechos.

Otras dos notas del gobernador civil

BARCELONA, 2.—El gobernador civil no recibió a los periodistas por encontrarse en el Ayuntamiento en una reunión de autoridades. En su nombre lo hizo el secretario del Gobierno, quien facilitó las dos notas siguientes:

"La situación se mantiene en el ramo textil en la misma forma que el día anterior, aunque intensificado algo el paro en el ramo del agua; pero ha mejorado notablemente en los demás sectores de las industrias del metal, artes gráficas, vidrio y obras de la Exposición, especialmente."

La segunda nota dice así: "Anoche, a las ocho y media, recibí el gobernador civil una numerosa Comisión de patronos, a cuyo frente figuraba el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, D. Domingo Sert, quien expuso a la autoridad civil, en términos no desprovistos de apasionamiento y en extenso, los siguientes extremos:

Primero. El absoluto acatamiento de los presentes y de mayor número de ausentes por no haber podido acudir, pero con cuya conformidad contaban, a las órdenes y criterio del Gobierno respecto al impuesto de utilidades.

Segundo. El disgusto con que habían sabido que determinado número de fabricantes y algunas Empresas habían aumentado el sueldo a sus obreros en proporción equivalente al impuesto, teniendo especial cuidado en hacer patente que no les constaba la exactitud del hecho, por lo que no podían solicitar una sanción para los que creían que habían fiseado los propósitos del Gobierno.

Tercero. El lamentable efecto producido en su clase por una hoja de carácter antipatronal que llevaba pie de imprenta.

Cuarto. La imposibilidad en que se verían los fabricantes de mantener las fábricas abiertas de continuar faltando los directores y contramaestres.

El gobernador civil contestó agradeciendo el incondicional acatamiento al Gobierno, haciendo constar que éste mantiene la implantación del Real decreto en toda su integridad, sin perjuicio de estudiar posteriormente y con el mejor deseo las peticiones formuladas por los obreros, y manifestando que desde el momento que respecto a los patronos no se hayan conformado con el espíritu del citado Real decreto sólo se formularía tomarse nota de ellas. Añadió que retomarse nota de ellas. Añadió que respecto a la hoja de referencia, había dado órdenes, que fueron cumplidas, para que fuesen recogidas por no haberlas traído a la censura, aun cuando su principal finalidad era contraria a la huelga. Terminó manifestando que la observación referente a que las fábricas continuaran abiertas sin los elementos indispensables era completamente innecesaria, puesto que desde el primer momento expuso claramente que su recomendación a tal fin tenía un carácter de brevísimo plazo; manifestación que había reiterado terminantemente la víspera en el Fomento del Trabajo Nacional, y que sólo obedecía a que en los primeros días no pudiera alegarse por la clase obrera que no habían sido aceptados en las fábricas los que querían trabajar. La Comisión se despidió con toda consideración del

governador, que respondió en la misma forma."

Los comisionados dan cuenta de sus gestiones en Madrid

BARCELONA, 2.—Esta noche se ha celebrado en el Centro Radical de la calle de Pedro IV una reunión de contramaestres de El Radium, con objeto de que la Comisión que fué a Madrid a presentarse al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda, al objeto de procurar conseguir la vuelta a la normalidad, diere a sus compañeros cuenta del viaje.

Presidió la reunión el presidente del Sindicato de la comarca de Barcelona, a quien acompañaban los demás miembros de la Comisión que fué a la corte.

El señor Lloret explicó a la Asamblea las gestiones realizadas cerca del Gobierno, agregando que fueron muy bien recibidos, lo mismo por el presidente del Consejo que por el ministro. "Deferencia—añadió—que la Comisión agradece mucho. El propósito del Gobierno—dijo—es atender los deseos de los obreros, siempre que no signifiquen para él una claudicación". En su virtud, el criterio de esta Comisión es que se vuelva al trabajo, sin perjuicio de que continen las gestiones para llegar a una solución justa en la cuestión que se debate.

Un telegrama del jefe del Gobierno

En contestación al telegrama que la Comisión aludida envió al jefe del Gobierno dándole cuenta, a su regreso a Barcelona, del estado del conflicto, el general Primo de Rivera ha dirigido el siguiente despacho:

"Con sentimiento véome obligado a insistir en los argumentos que expuse en nuestra conferencia en apoyo de la necesidad de mantener y cumplir lo que dispone el Real decreto de 16 del mes pasado, esperando el Gobierno que su ensayo durante un año le permita ratificar o rectificar su criterio y poder implantar las reformas que justifiquen aún más la equidad en la cooperación del producto del trabajo a la obra económica y social. Espero que el buen sentido de todos se impondrá, en evitación del paro, que perjudicaría a la familia obrera, lo que no representa humillación, sino, por el contrario, un alto sentido de ciudadanía y justa estimación a propósitos del Gobierno, en favor de la clase trabajadora."

# La guerra, fuera de la ley

Lo que será el Tratado francoamericano

PARIS, 2.—El "Matin" confirma que el Tratado de arbitraje francoamericano, que seguramente será firmado en fecha próxima, irá precedido de un preámbulo, en el cual las dos naciones signatarias harán una declaración solemne en el sentido de renunciar a la guerra como instrumento político nacional.

En el texto del Tratado, Francia formulará determinadas reservas con relación a las obligaciones contraídas por ella por el Pacto de la Sociedad de Naciones, y los Estados Unidos, otras relacionadas con la doctrina de Monroe.

No se firmará el Tratado hasta pasados unos días

WASHINGTON, 2.—En los centros bien informados de las intenciones de Casa Blanca se asegura que el proyecto de Tratado de arbitraje entre Francia y los Estados Unidos no podrá realizarse antes del día 15 del mes corriente, por causa de cierto desacuerdo del Gobierno estadounidense sobre un punto del proyecto que se discute. Seguirán, por lo tanto, las conversaciones entre las dos partes, con el fin de llegar a un acuerdo definitivo antes de que el Gabinete de Washington trasmita una nueva nota al Gobierno francés.

# SOCIEDAD DE NACIONES

La convención comercial internacional

GINEBRA, 2.—Hoy expira el plazo para la firma de la Convención comercial internacional.

De treinta y seis países, han estampado ya su firma veinticinco.

A aquellos que han formulado algunas reservas se les concede de plazo hasta el mes de junio para firmar definitivamente dicha Convención.

Las gestiones del Comité para el empréstito portugués

LISBOA, 2.—Los delegados del Comité económico-financiero de la Sociedad de Naciones han celebrado ya largas conferencias con el ministro de Hacienda portugués y con el general Sinel Cortés, con objeto de fijar el plan para realizar su información económica en el país. Se ha guardado el mayor secreto sobre estas conferencias, habiéndose negado los delegados a hacer ninguna manifestación a los representantes de la Prensa.

Convenio para su publicación y registro

GINEBRA, 2.—El Gobierno de la Argentina ha enviado a la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, para su publicación y registro, el Convenio de 3 de diciembre de 1927, que completa el Tratado de 1898 relativo a la frontera brasileña.

Toma de posesión

GINEBRA, 2.—El señor Juan Buero, del Uruguay, consejero jurídico de la Secretaría de la Sociedad de Naciones, ha llegado tomando posesión de sus funciones.

La nota a la Sociedad de Naciones de los Gobiernos de la pequeña Entente

GINEBRA, 2.—Los representantes de las tres potencias de la Pequeña Entente, cumpliendo órdenes de sus Gobiernos respectivos, entregaron ayer mañana a sir Eric Drumond una nota relativa al incidente de Saint-Gothard.

# La Aviación

El intento de un aviador alemán RICHMOND (Virginia), 2.—El antiguo "as" de la aviación alemana Otto Comp ha manifestado su propósito de intentar, durante la primavera próxima, un vuelo sin escalas de Richmond a Viena (Austria), llevando como pasajero al americano Levine.

Los búlgaros se incautan de un avión griego

SOFIA, 2.—Las autoridades búlgaras se han incautado de un avión militar griego que aterrizó en territorio búlgaro. Con este motivo se ha abierto una información.

Los vuelos transatlánticos y el Gobierno canadiense

LONDRES, 2.—Comunican de Camberra que el señor Bruce, primer ministro australiano, ha declarado que el Gobierno se halla dispuesto a prestar toda la ayuda que esté en su mano a los intentos "razonables"—y ha recalcado particularmente dicha palabra—de largos vuelos transatlánticos que se emprendan por personas competentes y a bordo de aparatos apropiados; pero que está firmemente resuelto a aplicar todas las leyes que existen actualmente para impedir dichos vuelos sin su autorización.

# En memoria de María Guerrero

ZARAGOZA, 2.—Esta mañana, en la santa capilla del Pilar, se ha celebrado una misa en sufragio de doña María Guerrero, costeadá por don Enrique Borrás. Asistieron todos los actores que se encuentran en esta ciudad.

# LA MUERTE DE DOUGLAS HAIG Será enterrado en Escocia

LONDRES, 2.—Según informes oficiales, el mariscal Haig será enterrado, por disposición suya, en el cementerio de Bemeset (Escocia), en cuyo pueblo tenía su residencia. En su consecuencia, se ha desistido de inhumar en la catedral de San Pablo su cadáver.

# El féretro

LONDRES, 2.—El féretro que contiene los restos de lord Douglas Haig, ha sido colocado en el catafalco instalado en el centro de la iglesia de Saint-Colomban. Dan guardia al cadáver cuatro soldados pertenecientes a los "Horse Guards". Sobre el féretro han sido colocados el casco y el bastón del mariscal.

# Accidente de trabajo

ZARAGOZA, 2.—En unas obras que se están realizando en la plaza de la Libertad, un albañil llamado Hipólito Fances, se cayó desde un andamio y sufrió conmoción cerebral y lesiones en distintas partes del cuerpo.

# Noticias de Sevilla

SEVILLA, 2.—Regresó de Córdoba el gobernador civil, señor Cruz Conde, que acompañó hasta dicha capital a Su Majestad el Rey.

En tren especial ha llegado de Cádiz una nueva expedición de turistas, que ha recorrido la ciudad, y permanecerá en Sevilla hasta mañana, en que continuará su viaje a Granada y otras capitales andaluzas.

Se ha reunido la Comisión municipal permanente. Se trató de la construcción del Hotel Saboya, y después de intervenir varios concejales, se acordó regular la subvención que el Ayuntamiento da a la Empresa constructora de dicho hotel.

Un concejal abordó el asunto de la organización del Congreso Internacional de Ciudades, que se celebrará en Sevilla, coincidiendo con el Certamen Iberoamericano, y dijo que este Congreso es de tan vital importancia, sobre todo para Sevilla, que hay que hacer una intensa propaganda en el extranjero.

La Comisión municipal facultó a dicho concejal para que, con arreglo a sus orientaciones, trace un plan de propaganda.

Hoy marcharán a Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa, la infanta doña Isabel Alfonsa y el príncipe don Carlos. Se proponen permanecer unos días al lado de la Real familia.

# POLITICA

Con la solemnidad acostumbrada y gran concurrencia de público, se celebró esta mañana la tradicional capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad de la Candelaria.

Asistió toda la familia real, excepto la Reina doña Cristina y el príncipe de Asturias.

El obispo de Madrid bendijo y entregó las candelas a la real familia, organizándose la acostumbrada procesión, que recorrió el templo y las galerías.

El jefe del Gobierno recibió en el ministerio de la Guerra la visita del ministro de Hacienda, con quien celebró extensa conferencia.

Luego acudió el general Primo de Rivera al ministerio de Estado, donde le visitó una Comisión de aviadores peruanos, que estudian un curso de Aviación en España.

Les acompañaba el agregado militar a la Legación del Perú.

LA SOLEDAD-FUNERARIA  
DESENGANO 10-TELFO 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

*que a cualquier otro remedio.*

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477  
y el teléfono, 13-5477

Para Jamones y salchichones

**RICO**  
Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Assyris**  
Os curará vuestras enfermedades de la histeria. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.  
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal.  
De usted affmo. y s. s. q. e. s. m.,  
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 5  
Gayoso, Urenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis